

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

LA CORUÑA - Año VIII - Núm. 2.211

Redacción y Administración:
PLAZA DE MARÍA PITA
Teléfono, 110. Franquicia concertada.

Miércoles 17 de Junio de 1925

ARTICULO DE LLOYD GEORGE

UN NUEVO PELIGRO

LA SITUACIÓN EN CHINA

Mientras los gobiernos de Europa an-
daban preocupados por un ejército de cien-
tus hombres en un país que lo tuvo an-
tes de cuatro millones y sobre si a aquel
país, que tiene una población de 60 mi-
llones, debería permitírselle mantener
una fuerza de policía de 150.000 o 180.000
hombres, un nuevo peligro va surgiendo
en el Este, que puede alterar la historia
del mundo.

La agitación de China, que al principio parecía ser local, aunque no de fácil
solución, parece que va asumiéndose más
peligrosas proporciones, y los intereses
de Inglaterra, Norteamérica, Japón y to-
dos los demás países, se hallan amenazados.
La situación presente es debida a
una complicada serie de causas, de las cuales desciende un aspecto principal: el
poder creciente del movimiento nacio-
nista en China.

La Kuo-min-tang, organización res-
ponsable de este movimiento, ha enseñado al pueblo que el extranjero le explo-
ta; y le incita a librarse de su dominación.
Los ingresos de China, dicen sólo
aprovechados a Europa. A China debe per-
mitírsela manejar sus propios asuntos.
Los orígenes y objetivos de este notable
movimiento son, en muchos aspectos,
semejantes a los del Sinn Fein en Irlanda.
No son comunistas, sino patriotas.
Surgieron, no de una rebelión contra el ca-
pital, sino del odio contra el extranjero.
Es verdad que en ambos casos, el capital en su forma más desagradable, ha estre-
chado su relación con el extranjero. De ahí la aparente confusión o más bien mezcla
de motivos. Laborando con esos nacio-
nalistas se halla una sección pequeña pero poderosa, de comunistas.

Como ha ocurrido siempre en los mo-
vimientos revolucionarios, los más son
dirigidos por los menores, y como resulta-
do de las persistentes enseñanzas de un grupo relativamente pequeño de intelectua-
(inteligencia) y agitadores, todo
China va rápidamente arrastrado por el
movimiento nacionista. La situación de
los obreros en China ha despertado la
simpatía de los trabajadores de otros
países y los rebeldes chinos reciben en-
tusiasta apoyo en sus esfuerzos para li-
brar al obrero abrumado, de la dureza de su condición.
Para aumentar el des-
orden general, rivales con sus ejércitos
asalariados, apoyados de un lado por Rusia y del otro lado por el Japón y variando de vez en cuando sus alianzas, van librando entre tanto sus batallas.

Los chinos son la nación más pacífica del mundo. Su religión es tan pacífica como la cristiana, con esta diferencia, que los budistas creen y practican las
enseñanzas de la fe. La fe budista, cuyo principal mandamiento es "no matarás", refiere a los chinos incluso en los mo-
vimientos actuales, de recurrir a las ar-
mas; pero de la misma manera que los cristianos se apartaron de las enseñanzas de la primitiva iglesia, también los chinos pueden apartarse de Buda si la pro-
vocación y la tentación vienen a ser ex-
cesivas.

Los primeros cristianos se negaron al principio a entrar en las iglesias, porque la guerra era contraria a las enseñanzas de su Maestro. Pero después de tres siglos, la necesidad política motivó el abandono general de aquella actitud y las edades Antigua y Media ofrecen aso-
radoras pruebas de la manera como los cristianos desertaron del credo de los padres. Las guerras interminables y las matanzas de aquellos siglos, y puedo decir también los acontecimientos de nues-
tra edad ilustrada, son abrumadora prueba del desvío final de las lecciones de la primitiva iglesia cristiana. De la misma manera a los chinos, que a pesar de su cultura y su profunda sabiduría, son seres humanos, los acontecimientos les acosan en la misma dirección.

Esa grande y misteriosa raza del Este puede ser que se mueva con mayor lentitud que las del Oeste, pero se move, a pesar de lo que digan los complices sacerdotes de la moderna civilización. El moderno chino ha sido viciado, también, por el Oeste. Francamente podemos decir que sus ideales y perspectivas no han
ganado, nada con lo que han aprendido de la civilización occidental. Cuando Europa va al Este tiene la costumbre de llevarse sus peores elementos y de in-
ducirlos con insolencia en la vida oriental.

La acción bien intencionada del gober-
no norteamericano, de dar su parte de la indemnización de los boxers para la
educción de muchachos chinos de Nor-
teamérica, no ha dejado de producir efecto perjudicial, en el desarrollo de China. Esos muchachos reciben la
educación del Oeste, se familiarizan con los métodos occidentales que se emplean en Europa y América, y se inoculan de aquella civilización feroz que la gran
guerra puso al descubierto. Vuelven a la China extraños a su cultura, a sus tra-
diciones y a su credo benigno... en al-
gunos casos habiendo olvidado su idioma
nativo, e inevitablemente contribuyen a agravar el descontento entre sus herma-
nos.

Pero si China ha sido llevada a me-
tados guerreros, ¿quién es responsable, sino el Oeste? Inglaterra y Francia fueron las primeras que desafiaron a los chinos y barbearon sus puros porque se negaban a tomar opio. La pobre China está ahora amenazada, porque ha tomado demasiado. Hay que recordarla por creer que el extranjero no tiene na-
vor derecho a tomar parte de su ter-
itorio, ya sea Tiong-tiong o Wei-Hai-Wei o Hong-Kong, que el mundo entero reclama California o Colombia.

Norteamérica vigilará con ansiedad, qué camino toma el Japón en esta con-
fusión de intereses y ambiciones. Japón y Rusia combaten sus pretensiones riva-
les como si fuera por procreación y el resultado es de capital interés para los Estados Unidos, con sus preocupaciones en el Pacífico. Sean justas Inglaterra y Norteamérica. Solo la justicia puede sal-
var a China y al mundo de la catástrofe que se cierne. El enojo ciega siempre.

Inglaterra, por su parte, debe man-
tenerse firme. Ella es el tradicional sostén
del sentimiento nacional, y no puede con-
ceder a interesarse por Alemania, las
relaciones entre China y Rusia no se
hallan necesariamente una cuestión de
propaganda ni son de desarrollo recien-
te. El gobierno zarista demuestra gran-
dísimo interés por los asuntos de China
y incidentalmente anexionó una gran
parte de China. Los intereses rivales de
Japón y de Rusia en China—objeto de
capital importancia al pasar revista a los
acontecimientos que actualmente se es-
tan desarrollando allí—comenzaron an-
tes de la revolución bolchevista. La
validad de esos países les ha llevado
a proveer de armas y municiones a los
bandos guerreros de China, con el ob-
jetivo de apoyar y reforzar allí sus respec-
tivos intereses.

Los generales rivales de China repre-
sentan las barras de Asia y Japón pero
no es justo decir que sea debido enter-
amente a la influencia bolchevista. La
causa es más antigua. Por otra parte, no
sólo el bolchevista ruso está labo-
rando en China, sino también el ruso
que ha sido expulsado por los bolchevi-

DAVID LLOYD GEORGE

Exclusiva en España de
"La Vanguardia" y auto-
rización especial para EL
ORZÁN.

En 4.ª plana

El Palacio de Justicia

El pleno de la corporación municipal
aprobó ayer el proyecto de ceder al Esta-
do el centro de la Plaza de Galicia para
solar del futuro Palacio de Justicia.

De propósito hemos guardado silencio
durante la tramitación de este proyecto
para no oponer a su aprobación la in-
significante dificultad de un sencillo peri-
ódico. Pero ahora, ya definida la opinión
del Ayuntamiento, unanimemente favo-
rable a la idea inicial y salvando la ex-
celente intención de servir al pueblo que
animó a sus propugnadores, hemos de
consignar una vez más nuestro criterio de
siempre, opuesto a que las vías públicas
y especialmente las plazas, sean dedicadas
a solares.

Por muy hermoso que sea el futuro
Palacio, que lo será seguramente, nun-
ca podrá representar lo que representa
una plaza, un lugar de esparcimiento y de
respiración para la población. Precisa-
mente ahora la tendencia general es
que las ciudades tengan el mayor número
posible de plazas.

El mal no es de hoy pero sí crónico,
al parecer, pues el ejemplo de la Plaza de
Lugo, tan simpática con su césped, sus á-
rboles y sus bancos, que despareció para
dejar sitio a un mercado, no sirvió de es-
carmiento y ahora vamos a repetir la
suciente con la Plaza de Galicia, que era lo
más serio del Ensanche.

En fin; el Palacio se edificará en el lug-
ar elegido si hay dinero para ello y lo
permiten los preceptos de la ley de En-
sanche al amparo de la cual edificaron los
propietarios de fincas en la Plaza de Ga-
lia. Estas, la pecuniaria y la legal, po-
drán ser las dificultades que surjan con-
tra la bien intencionada iniciativa munici-
pal, ya sancionada por la corporación y
nosotros no tendremos en ellas la más pe-
queña parte al emitir esta modesta opini-
ón, sustentada siempre que se trató de
ceder bienes del pueblo para hacer fincas
del Estado.

EN ORENSE

Homenaje a Curros Enri-
quez y a Lamas Carvajal

(POR TELÉFONO)

Orense, 16 (24 h.)

Hoy se verificó el acto de dar a tres ca-
lladas de esta capital los nombres de Curros
Enríquez, Lamas Carvajal y Avenida de la
Habana.

A las ocho de la tarde salió la comité-
vía de la Casa Consistorial.

Presidió el gobernador civil y el Ayun-
tamiento en corporación, con los maestros
y figuraron en ella la Diputación provin-
cial, representaciones de los centros y so-
ciidades culturales y obreras de la ciudad
y otros elementos oficiales.

Entre las concejalías iba la poetisa Fi-
lomena Dato.

Figuraban también en la comité una
numerosa representación de la Asociación
de la Prensa Orenseña y los coros "Os
enxebeiros" y "De ruada".

Ante la lápida que da el nombre de Cu-
rros Enríquez a la calle de la Estación
habló el abogado D. Alfonso Carballo, re-
latando la vida del inmortal autor de "A
virxe d'orval".

El director de "La Región" D. Marcial
Ginzo Soto, habló después en la nueva
calle de Valentín Lamas Carvajal, dicien-
do que el Ayuntamiento se honraba dan-
do el nombre de Lamas a una calle de
Orense, porque las obras del poeta son
la más pura representación del ingenio
gallego.

Descubrieron las lápidas el alcalde don
Matías Bobillo y un nieto de Lamas.

Los coros cantaron el Himno Gallego,
y el acto seguidamente por término.

Al homenaje asistió una enorme can-
tidad de público que aplaudió entusiasta-
do a los oradores y a los coros.

El Correspondiente.

Petición de mano

Por don Tomás Reviriego y para su hija
don Inocente Reviriego Castaño ha sido
pedida la mano de la bella señorita Ju-
dith Alvarez Fernández, hija del co-
merciante de esta Plaza don Eusebio Al-
varez.

Los novios están recibiendo muchas
enhorabuenas, a las cuales unimos la
nuestra.

La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS

Salió para Cambre don Dionisio Ta-
sende con su familia.

— Regresaron de Madrid la señora
viuda de Suárez Pumariega y su hija, y el
comandante de infantería don José
Cossío.

De Madrid también llegó el exdi-
putado provincial don Francisco Batis-
ta Sans con su señora.

— Está en la Coruña el ingeniero
jefe de montes, don Rafael Arzes.

— Para asistir hoy a la Asamblea de
representantes de las Diputaciones gallegas
en unión del diputado señor Pérez
Morales, salió para Santiago el presi-
dente de la de La Coruña don Aquilino
Carreño.

GACETILLA TEATRAL

COMPANIA DE LOPEZ LAGAR

La compañía dirigida por Carmen López
Lagar, que actúa en el Teatro Rosi-
lio Castro, puso ayer en escena "El orgullo
de Albaicete" y el público rió de buena
gana los chistes en que abunda la
divertida comedia, uno de los modelos en
el género.

Hoy "El conflicto de Mercedes".

LORETO-CHICOTE

En el Teatro Linares Rivas hicieron los
veteranos actores "Alma de Dios", la
afolizada resurrección del género chico
en el período de la decadencia. Como de
costumbre Loreto y Chicote se llevaron
de calle al público interpretando sus gra-
ciosísimos personajes.

Además se representó el monólogo
"Don Tomás Zapirón", astracanado definiti-
vamente en que Castro hizo reír de veras
a la concurrencia y "Llévame al metro".

Para hoy se anuncian el estreno de "La
chica del sereno" y "Gómena la Lamparilla".

En 4.ª plana

Nuestro folletón

EN EL AYUNTAMIENTO

TRES SESIONES DEL PLENO

Ayer se celebraron en el Ayuntamiento
tres sesiones extraordinarias del Ple-
no de la Corporación.

LA PRIMERA SESIÓN

Presidió el alcalde y asistieron 28 con-
cejales.

Después de leída y aprobada el acta de
la sesión anterior, se aprobaron dos ex-
pedientes: Uno de propuesta de transfe-
rencia de cuatro mil pesetas de la con-
signación que figura en la partida terce-
ra, artículo único del capítulo de impre-
vistos del presupuesto en ejercicio para
la partida primera artículo sexto, capítu-
lo primero del propio presupuesto.

El otro expediente aprobado se refiere
a la propuesta de varias habilitaciones y
suplementos de créditos en el presupues-
to vigente, según acuerdo de la
Comisión Permanente de 14 de Mayo
último.

A continuación se acordó conceder 14
pensiones anuales de 820 pesetas a doña Re-
cilia Martínez, viuda del oficial de Ad-
ministración, de segunda clase don Jo-
aquín Pérez Cantelar; y la de 570 al
doña Francisca Prego viuda del operario de
la cuadrilla de limpieza pública Mar-
celino Barrios.

Dichas pensiones fueron concedidas en
vista de una proposición de la Comisión
de Hacienda, que fue aprobada, y de una
enmienda del señor Sánchez Reguera,
para que se diera al citado beneficiario
el efecto retroactivo para las ramblas de
Aranda de Málaga, que sancionó la
corporación en la sesión de 14 de Enero
de 1924.

Se celebró esta reunión exclusivamente
para tratar el plampliamiento del Pa-
lacio de Justicia, que como es sabido
acordó la Permanente situar en el cen-
tro de la Plaza de Galicia.

El señor Casas dijo que el único satis-
factorio es el indicado, sin perjuicio
de buscar en su día otro lugar para for-
mar una gran plaza en sustitución de la
de Galicia que pierde su carácter con
la edificación.

Dijo que lo complacería que el pleno
acordase la cesión de dichos terrenos con
lo cual se evitará instruir expedientes y
demás trámites dilatorios.

Se celebró esta reunión exclusivamente
para tratar el plampliamiento del Pa-
lacio de Justicia, que como es sabido
acordó la Permanente situar en el cen-
tro de la Plaza de Galicia.

El señor Casas dijo que el único satis-
factorio es el indicado, sin perjuicio
de buscar en su día otro lugar para for-
mar una gran plaza en sustitución de la
de Galicia que pierde su carácter con
la edificación.

El señor Casas dijo que el único satis-
factorio es el indicado, sin perjuicio
de buscar en su día otro lugar para for-
mar una gran plaza en sustitución de la
de Galicia que pierde su carácter con
la edificación.

El señor Casas dijo que el único satis-
factorio es el indicado, sin perjuicio
de buscar en su día otro lugar para for-
mar una gran plaza en sustitución de la
de Galicia que pierde su carácter con
la edificación.

El señor Casas dijo que el único satis-
factorio es el indicado, sin perjuicio
de buscar en su día otro lugar para for-
mar una gran plaza en sustitución de la
de Galicia que pierde su carácter con
la edificación.

El señor Casas dijo que el único satis-
factorio es el indicado, sin perjuicio
de buscar en su día otro lugar para for-
mar una gran plaza en sustit

La excursión del domingo

El domingo último se celebró la excursión al monasterio de Caaveiro y a la fábrica hidroeléctrica de La Venturera. De Ferrol fué muy numerosa la concurrencia, figurando en el grupo más de treinta jóvenes que con la alegría que a estos actos dan las mujeres contribuyeron a que resultase más agradable la excursión.

El maestro nacional don Juan García Niebla iba acompañado de un numeroso grupo de alumnos que hicieron el viaje a pie.

De la Coruña fué una pequeña representación, debido al gran número de excursiones que se celebraron en ese día.

Un numeroso grupo de "Amantes del Campo" realizó el mismo día una expedición al monte de la Espeneca.

El viaje lo realizaron los excursionistas en el tren de las 7 y 40 de la mañana hasta la estación de Betanzos (pueblo). Desde allí siguieron en automóvil hasta Coirós.

Sabedor el párroco de que iban a visitar la Espeneca, tenía la iglesia parroquial abierta con objeto de que pudiesen admirar la hermosa colección de cueros de Córdoba que en aquél templo se conservan.

Después de haber pasado varias horas contemplando el imponente paisaje que desde allí se d'visa hicieron el viaje a pie hasta los Caneiros y de allí embarcados hasta Betanzos.

Los conterrentes a esta excursión obtuvieron infinidad de fotografías de los diferentes sitios que visitaron.

La próxima excursión será el día 28 al monte Breao (Puentedeume) y se está preparando otra para visitar los monasterios de Sobrado de los Monjes y Monfero.

DE RIBADEO

UN INFANTICIDIO

En un basurero del Hotel, Lamas de Ribadeo, fué hallado el viernes último envuelto en uno trapos, el cadáver de un niño recién nacido, el cual presentaba claras señales de haber sido enterrado en aquel lugar hace ya varios días.

Hechas las oportunas averiguaciones, cerca de los dígitos de la funda, no estaban suspenidas desde los primeros momentos que la autora del infanticidio pugnara ser una criada que en fecha temprana prestaba servicios en los últimos días del pasado mes y que por entonces había estado enferma, circunstancia que la obligaría a abandonar su servicio de la casa.

La muchacha en cuestión, natural de Asturias, fué detenida por la guardia civil en la casa donde actualmente servía.

Convicta y confesa fué puesta la infeliz a disposición del juez de instrucción de Ribadeo.

GALICIA

SANTIAGO

La iniciativa de hacer desencalar las fachadas graníticas de las principales casas compostelanas va alcanzando el esperado éxito.

Un enjambre de obreros trabaja estos días en la noble labor de restituir a los frentes de los edificios, singularmente de los que se alinean en la Rúa del Villar y Rúa Nueva, la apariencia al granito pulido que la cal ocultó prosaicamente durante tantos años.

Se reunirá en breve el Colegio de Abogados para tratar de las obras que van a realizarse en la sala destinada a biblioteca y Junta del Colegio.

LUGO

En la feria que se celebró el pasado domingo en la parroquia de Parceira, Ayuntamiento de Traspiarga, fué detenido por la guardia civil un carpintero que dijo llamarse Antonio Rodríguez Pereira, y sgr natural de Braga (Portugal).

Este sujeto intentó sustraerse una caja al vecino de dicha parroquia, J. S. Varela Baamonde.

Registrado se le encontraron dos billetes del Banco de España, los que dijo que quería hacer pasar por legítimos. También le ocuparon dos billetes por 50 pesetas, uno de 500 reis y el otro de 50 centavos.

VIGO

Además del suceso de que ayer dijeron cuenta, ocurría anteayer que de una favela del vapor "Berlín" se cayó al agua el marinero Carlos Rizoppa y perdió ahogado.

En la parroquia de Matamá se sucedió un individuo llamado Marcial Barrios, de 32 años de edad, vecino de dicha parroquia, disparándose un tiro de revolver en la boca.

Marcial había regresado de América el día 10 del actual, después de estar allí unos quince años.

Desconocemos los móviles que lo impulsaron a tomar tan fatal resolución.

PONTEVEDRA

Al llegar cerca de Puente Caldelas una comisión de viajeros que regresaba de la feria, una mujer llamada Secundina Malvar, de 37 años, casada, intentó aparecer yendo en coches en marcha y cayó a tierra.

Conducida a Pontevedra se le apreció la fractura de la clavícula izquierda y fuertes contusiones en la cabeza, disponiéndose su ingreso en el Hospital, pues se hará precisa una intervención quirúrgica.

Se verificó en el Hospital, con asistencia del gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y otras personas invitadas al acto, la inauguración de la policlínica, creada en aquel establecimiento benéfico.

Después de bendecidas las salas, pronunciaron discursos el gobernador y los médicos señores García Feijoo, López Píriz y Martín.

TUY

Salió para Gijón una comisión formada por el obispo, en nombre del obispo de la diócesis; el canónigo señor Miranda, en representación del Cabildo, y el rector del Seminario, para recoger las reliquias del mártir Pelayo.

Regresaron el viernes próximo, preparándose un gran recibimiento.

Los que mueren:

En Tuy, don Manuel Fernández Montes.

En Castroverde, la señorita Purificación Acal Gómez.

En Vigo, doña Rosalía Rodríguez Martínez y el joven de 15 años Arturo Insua Martínez.

En Pontevedra, doña Valentina Novo a Limeses y doña Isabel Rodríguez Maína, viuda de Tilve.

En Santiago, doña Rosa Mallón y doña J. María Losada Castro.

— En Lugo, doña Asunción Solís Alvarez de Bernárdez Ojén y el joven don Cesáreo Nieto Vizcaya.

NECROLOGIA

Falleció ayer nuestro estimado amigo y convecino don Manuel Llopiz y López Tejada, un hombre joven e inteligente que durante una breve temporada tuvo nuestro compañero de trabajo como mecánico de singular competencia.

Nos asociamos al duelo de la distinguida familia affligida por esta dolorosa pérdida.

Hoy se verificará el entierro del fallecido y en el acto se patetizarán las simpatías de que disfrutaba.

A una edad provecta falleció ayer la respetable señora doña Dolores Louzan, persona que por sus dotes de carácter era muy estimada de sus numerosos amigos.

Enviamos en pésame a la honorable familia afectada con esta desgracia, muy especialmente a nuestro distinguido amigo don Emiliano Díaz Fernández y su señora, nietos de la finada.

EL TIEMPO

El día de ayer estuvo igual al anterior, con temperatura de 24 por 14 grados, viento fresco del Nordeste, cielo claro y barómetro en 762 milímetros.

El Observatorio anuncia buen tiempo.

Policlínica gratuita

CONSULTA GRATUITA DE ESPECIALIDADES PARA ENFERMOS POBRES

Servicios de cirugía y guardia nocturna de urgencia

Calle de Rosalía Castro. Teléfono n.º 442

Cuadro de especialidades y horas de consulta

Ginecología y partos, martes, jueves y sábados, a las nueve y media.

Medicina general, Nutrición y Digestivo, martes, jueves y sábados, a las nueve y media.

Pulmón y corazón, martes, jueves y sábados, a las nueve y media.

Cirugía general, lunes, miércoles y viernes, a las cuatro y media.

Oídos, Nariz y Garganta, lunes, miércoles y viernes, a las cuatro.

Oftalmología, lunes, miércoles y viernes, a las seis.

Usores y Articulaciones, martes y jueves, a las tres.

Infancia, martes y viernes, a las doce.

Infancia, lunes, miércoles y sábados, a las doce.

Servicio Radiológico.

Servicios de Laboratorio.

Cámara de Comercio

Ayer celebró sesión la Cámara en su sede convocatoria, bajo la presidencia del señor Fernández Conde y con asistencia de los señores Seira, Ameno, Suárez Ferrín, Romay, Canel, Miguel Nieto, Zincke, Fraga, Farfán, Fernández San y Wenemeyer.

De lo tratado en ella se nos envía la siguiente nota oficiosa:

Los señores Suárez Ferrín y Farfán dieron cuenta a la Cámara de su visita al ingeniero director de las obras de puerta para regular que acibe lo relativo al proyecto de almacenes.

Se acordó visitar al administrador de la cuadra para exponerle los deseos del Comercio en relación con la calificación de almacén que se da a muchas mercancías.

Se acordó también formular ante el Gobierno civil de la provincia un informe respecto a la nueva ley del descenso do-

minical.

Se acordó apoyar peticiones de la Cámara de Córdoba, respecto al servicio telefónico interurbano; de la Cámara de Alicante, relacionada con los conciertos económicos, y de la de Vigo, referente al despacho en Aduanas — por la dependencia mercantil.

Por último se acordó apoyar el ofrecimiento hecho por la empresa «A. Em prender» para llevar gratuitamente la correspondencia urgente en sus coches de turismo.

Y después de tratar asuntos relacionados con los intereses del puerto, se levantó la sesión.

EL ORZAN se vende en Madrid en el kiosco de LAS CALATRAVAS, calle de Alcalá (esquina a Peñigros).

Teatro Linares Rivas

EMPRESA MÉNDEZ

COMPÀNIA COMICA-LIRICA

DIREGIDA POR

Enrique Chicote

EN LA QUE FIGURA

Loreto Prado

Hoy, a las 7 de la tarde

Las escenas de la vida subterránea,

¡Llévame al "metro..." mamá!

ESTRENO del sañete en un acto, dividido en prólogo y tres cuadros,

LA CHICA DEL SERENO

A las 10 y media de la noche

La Chica del Sereno

Y el sainete lírico, en un acto,

CONCHA LA LAMPARILLERA

O FELIPE ¿Qué LAS DAS?

Visto el grandioso éxito obtenido por la Prado-Chicote, la Empresa ha conseguido prorrogar su actuación por unas funciones más, durante las cuales se verificarán importantes estrenos y la reposición de los grandes éxitos del repertorio especial de la misma.

Regresará el viernes próximo, preparándose un gran recibimiento.

Los que mueren:

En Tuy, don Manuel Fernández Montes.

En Castroverde, la señorita Purificación Acal Gómez.

En Vigo, doña Rosalía Rodríguez Martínez y el joven de 15 años Arturo Insua Martínez.

En Pontevedra, doña Valentina Novo a Limeses y doña Isabel Rodríguez Maína, viuda de Tilve.

En Santiago, doña Rosa Mallón y doña J. María Losada Castro.

Notas de Sport

EL "ALFONSO XIII" GANA AL "EL RÍA"

El domingo último jugaron en Pontevedra estos dos equipos y aunque produjo sorpresa a los aficionados, el "Alfonso" derrotó al "El Río" por tres a cero.

Claro está que la cosa tiene su explicación.

No jugaron los titulares, Mouríño y del Río, y Sen, que actuó de defensa en el puesto ce este, está tan desentrenado y tan mal, que tres fallos suyos fueron la causa de otros tantos goles y además por su lado las situaciones peligrosas se sucedieron, cargando con gran vista por el el juego los alfonsinos.

EL PARTIDO DEL "CELT" EN MADRID

Como es sabido, el segundo partido jugado por el "Celt" en Madrid con el "Racing", lo perdió el campeón gallego 4 a 3.

He aquí como se desarrolló el matador:

Le correspondió sacar al "Celt". Se tiró seguidamente un corner, anotó el mismo, sin consecuencias.

Valderrama se apoderó del balón lanzando un chut colocadísimo que es golpeado por el portero del "Celt".

Se tiró otro corner contra el "Celt", que remata Ricardo de cabeza, yendo fuera el balón.

El juego se nivele. Se registran avances buenas por ambas partes.

Se distinguen la delantera racinguista y el portero del "Celt".

En una jugada personalísima, Ricardo, sorteando todas las dificultades, llega hasta la portería contraria, batido y con un gran tiro que vale el primer tanto al "Racing".

Sesúndima lanza a continuación un chut desenfadado que roza el larguero.

Se tira un corner contra el "Racing", que es tirado por Casals y lo remata de cabeza Chichita, produciéndose el empate.

Al finalizar el primer tiempo, Ortiz tira un golpe franco que pone otra vez en peligro la portería céltica.

Lo sucede Clemente, quien despeja la situación, terminando el primer tiempo.

Comenzado el segundo, pasa Polo a Coche, consiguiendo deshacer el empate.

Cinco minutos después un penalty lo tira Valderrama, consiguiendo el cuarto gol para el "Racing".

Termina el partido con el resultado de cuatro a tres, a favor del equipo madrileño.

Sesúndima consigue el segundo tanto para su equipo.

Valderr

un alza de 18.469.724 sobre la habida en el año anterior.
Durante los once meses del ejercicio 1924-25 ascendieron los ingresos a pesetas 2.561.880.606, representando un alza de 73.626.825.

LA CATEDRA PARA EL DOCTOR TAPIA
Una comisión de doctores, presidida por el decano de la Facultad de Medicina, visitó al general Magaz para pedirle que por excepción se conceda al doctor Tapia, sin oposición, la cátedra de laringología, vacante por defunción del doctor Cisneros.

NOUYLAS EN FIGUERAS

Comunican de Figueras que el general Nouylas llegó a aquella ciudad.
Desde Barcelona hizo el viaje en automóvil.

El problema marroquí

La colaboración francoespañola

LA CONFERENCIA DE MADRID

En el salón de Consejos situado en la planta principal de la Presidencia se han hecho los preparativos necesarios para la celebración de la nueva conferencia de delegados franceses y españoles.

Domina la impresión de que esta conferencia será breve y que podrá llevarse en pocas sesiones a acuerdos definitivos.

Solo se tratarán en ella puntos de orden técnico y los detalles de acción y ejecución que pueden abordarse con suficiencia por los delegados.

Del seno de la conferencia saldrá una ponencia que se designará con objeto de ordenar y concretar los temas que han de someterse a la deliberación.

Es aventurado pronosticar el tiempo de duración de la conferencia.

El propósito de los delegados franceses es no regresar a París hasta el próximo mes de Julio.

Malvy no vendrá a Madrid hasta que se ultimen y se firmen los acuerdos.

HÁBLANDO CON JORDANA

En la Presidencia recibió el general Jordana a los periodistas, comentando las conversaciones que tendrán diariamente para darles noticias de la Conferencia bino-francesa.

En realidad—agregó—nada interesante tengo que decirles. Mañana llegarán los técnicos franceses; les esperarán en la estación el Sr. Aguirre de Cáceres y los demás delegados españoles con el embajador francés.

No es seguro que pueda celebrarse mañana la primera entrevista. Para acordarlo definitivamente hablaré con el embajador francés.

Cuando se comienza una negociación como esta, es difícil determinar el tiempo que podrá durar.

—Se podrán saber las líneas generales de la Conferencia?

—Hasta que se celebren las primeras reuniones es imposible determinarlo.

Ignoré si por fin vendrá Malvy.

Sobre las reuniones celebradas estos días entre los delegados españoles y franceses que están en Madrid, dije que habían sido para los trabajos preliminares.

—Se tratará de la afirmación categoría hecha por Painlevé de que Francia no intensificará su acción contra Abd-el-Krim, sin contar con España?

—Esas son afirmaciones que podrá hacer con su autoridad Painlevé, pero yo ignoro su causa.

—¿La visita que el embajador de Inglaterra trizó al presidente del Directorio, tiene relación con la Conferencia?

—Se habló de muchas cosas y tal vez de ésta. Claro está que a Inglaterra se le enterrará de todo.

El secretario de la Conferencia dará noticias oficiales, sin perjuicio de que yo mantenga contacto diario con los informadores y que estos puedan recoger la información de los delegados franceses.

ILEGADA DE UN PERIODISTA FRANCES

Para informar a su periódico de las diligencias de la Conferencia llegó a Madrid el redactor de "Le Petit Parisien", Luciano Beugues.

UNA CONFERENCIA

El agregado militar francés celebró hoy una conferencia con el general Jordana.

LOS DELEGADOS FRANCESES

Salieron hoy de París para Madrid los delegados franceses que han de intervenir en la Conferencia francoespañola.

El viaje de Painlevé

EL PRESIDENTE DA CUENTA DE SU EXCURSION. — LOS ALMIRANTES FRANCES Y ESPAÑOL SE ENTREVISTAN.

Telegrafian de París dando cuenta de haber llegado el jefe del Gobierno francés, de regreso de su viaje a Marruecos.

Inmediatamente visitó Paitavé a Dourmigue.

Luego celebró un Consejo de ministros en el Elíseo.

Painlevé dio cuenta de su viaje, explicando las medidas tomadas para reducir al mínimo el riesgo de las operaciones militares.

Por unanimidad otorgósele un voto de gracias.

El ministro de Marina dijo que el almirante Mallier se había asistido con el almirante español.

EN LA CAMARA DE DIPUTADOS.

¿SURGIÓ LA CRISIS?

París.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de diputados aprobó una orden del día demandando la interpellación sobre los asuntos de Marruecos.

Este debate aplazó hasta que Painlevé dé cuenta de su viaje.

CLINICA

Los socialistas mostraron contrarios a las negociaciones francoespañolas y pidieron que las negociaciones sean directas con Abd-el-Krim.

Témese que por esta causa surja la ruptura del bloque radical-socialista.

Háblase de la posibilidad de que vuelva al poder Herrero con los socialistas, aunque éstos se oponen a colaborar en las actuales circunstancias.

En la zona española

BOMBARDEOS AEREOS.—SITUACION ANGSTIOSA.

Dicen de Melilla que las escuadrillas de aviación bombardearon los poblados rebeldes, causando bajas.

Sábese que la situación de los cables en Tensmar y Beni Ulisel es angustiosa por la extremada miseria que allí reina.

PARTES OFICIALES

El facilitado hoy dice que no ocurre novedad.

ENTREVISTA DE LOS ALMIRANTES FRANCES Y ESPAÑOL.

Cuenta.—El almirante de la escuadra española, surta en Algeciras, llegó en el torpedero número 16.

Acompañado del contralmirante que manda las fuerzas navales que operan en Marruecos, visitó al almirante francés a bordo del crucero "Strasbourg".

Al llegar a éste rindiéronse honores al geógrafo de la entrevista regresó a Algeciras.

A bordo del "Strasbourg" celebróse a las nueve de la noche un banquete en honor del comandante general, jefes y oficiales de la plaza de Ceuta.

Amenizó la comida la banda de música del tercio de extranjeros. Los músicos vestían uniforme de gala.

En la zona francesa

EL ENEMIGO, CASTIGADO

En el sector de Uazan los franceses infligieron al enemigo una serie de fracasos.

De Barcelona

LA ESTAFADA A LA COMPAÑIA DE TELEFONOS

El juez del distrito del Oeste denegó la reforma del auto de procesamiento dictado contra don Manuel Gomila en la causa que sigue por la estafa a la Compañía de Teléfonos.

CASA INCENDIADA

A las seis de la tarde declaróse un incendio en una casa de la calle de Joaquín Costa, cerca del Teatro Goya.

Las llamas envolvieron rápidamente el edificio, ofreciendo un aspecto aterrador.

Los vecinos huyeron despavoridos.

Algunas personas demandaban auxilio a gritos.

Los bomberos sacaron un cuerpo humano, totalmente carbonizado.

LA ESCUADRA INGLESA

Se hizo a la mar la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Varias noticias

LA ESCOLTA REAL VA A CELEBRAR EL 50 ANIVERSARIO DE SU CREACION.

La Escuela real se propone celebrar estos días el 50.º aniversario de su creación.

El día 49 se dirá una misa de campaña en la explanada de las caballerizas reales.

Después de la misa, el escuadrón, mandado por el rey, desfilará ante las reinas.

El monarca obsequiará por la tarde a los jefes y oficiales con un te en el campo del Moro.

El día 20 se dirá una misa de "requiem" en sufragio de los fallecidos que pertenecieron al ejército.

Este mismo día la oficialidad obsequiará a los reyes con un banquete que se servirá en el Hotel Ritz.

El día 21 se celebrarán en el cuartel varios festivales por la tropa, con premios para los que más se distingan.

HACIA EL DESTIERRO

En el cuerpo de Valencia salió esta mañana para Palma de Mallorca el exalumno de la escuela de ingenieros agrónomos señor Masanet.

Despidiéronle en la estación la junta directiva de la escuela de ingenieros y arquitectos y todos los alumnos.

Al salir el tren dieron vivas.

UNA JOVEN SE SUICIDA EN UNA CASA DE BAÑOS.

En la casa de baños "El Olimpo", instalada en la calle de Churrera, penetró esta mañana una bellísima joven, llamada María Ruiz, de 29 años, pidiendo un baño.

Diez minutos después oyéronse grandes voces, que partían del cuarto donde la joven se bañaba.

Audió el personal de la casa, encontró a María que se desangraba por haberse abierto unas heridas en las muñecas con una hoja de afeitar.

Creése que se trata de unos amores conyugales.

María estaba empleada en el Metro

VISTA DE UN PROCESO

Terminó hoy en la Audiencia de Madrid la vista de la causa seguida contra Dioniso Fernández Allegue, por haber asesinado a su amante la camarera María Moret.

El fiscal pidió que se le condencase a cadena perpetua.

NUERA ESTACION RADIOTELEFONICA.

Mañana será inaugurada la nueva estación radiotelefónica de la Unión Radio-

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero :: MUJER

Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vías urinarias

Impotencia, Neurastenia y propias de la

TRATAMIENTO Y CURAS CON OBSERVACIÓN ANALÍTICO BIOLÓGICO. Instrumental completo de REINIGER BERLÍN en Electricidad MÉDICO PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos INVICTUS.

con todos sus accesorios-electrodos, Urostroscopos Cystoscopos Rectoscopos, etc.

ANALÍTICO DE ALTITUD. (LAM.)

DIAGNÓSTICO, TRATAMIENTO Y CURACIÓN.

PARA TERAPÉUTICA DE CUARZO.

San Andrés, 117, segundo. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. No se consulta a domicilio.

LA EMPRENDEDORA

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela el horario de sus coches entre

Santiago y la Coruña.

COCHE OMNIBUS.—Salida de Santiago 8 mañana.

COCHE TURISMO.—> La Coruña 12

— Santiago 5 tarde.

— La Coruña 8 1/4 mañana.

NOTA.—Los coches procedentes de la Coruña continúan para Pontevedra y Vigo.

Administraciones: En Santiago, Seura, 1.-E.; la Coruña, Castellar, 4 (admi-

El Sr. Ruiz Senén pronunciará un discurso.

También hablará el rey y se dará un concierto.

UN LOCO MATA A UN HIJO

El vecino de Fermoselle (Zamora) Agustín Garrido, que está loco, agredió a su esposa, hiriéndola y mató a un hijo, de 22 años de edad, que había acudido en auxilio de su madre.

ECHEVARRIETA, PADRE DE LA PROVINCIA.

En la sesión celebrada hoy por la Diputación de Vitoria presentóse una proposición nombrando padre de la provincia a D. Horacio Echevarrieta.

LAPIJA CONMEMORATIVA

Hallase en Palma de Mallorca el milenario yanguí Molera, que traerá la misión de colocar una lápida conmemorativa en la casa donde nació el fundador de la ciudad de San Francisco de California.

Maquinaria, agricultura.—Trilladoras y motores de las mejores marcas.—

HIJOS DE H. HERVADA

CASA FUNDADA EN 1865

Almacenes de Ferretería y Quincalla

Calle Real, núm. 14. -- La Coruña

Venta exclusiva de las tan renombradas Aventadoras Danubio.—Sulfatadores.—Molinos Challeuge para sacar agua.—Bombas para pozos.—Piedras francesas para molinos de La Ferté

Restaurant FORNOS

Et más antiguo y acreditado de La Coruña

Servicio a la carta y por cubiertas

MENU PARA HOY

Merluza a la portuguesa, lubina con mayonesa, rifiones a la broche y pollo a la grapatina.

Postres: Tarta, flanes, queso, mermelada y frutas.

<

Mala Real Inglesa

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días

con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3. ^a clase	En camaro- tes corrados
DARRO	30 Junio Ptas. 587,75	622,75
ARLANZA	12 Julio >	607,75 642,75
ALMANZORA	9 Agosto >	607,75 642,75

(El vapor DARRO no hace escala en Montevideo)

Espíndidos salones de tercera clase. Magníficas instalaciones en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. COMIDA A LA ESPAÑOLA.

Agentes: RUBINE E HIJOS

La Coruña. — Real, S.I.

Línea Southampton Cherbourg
a New York. Salidas regulares de magníficos vapores.
Espléndida acomodación para toda clase de pasajeros



Sud Atlántico y Chargeurs Reunis

SEGURO RÁPIDO A AMÉRICA DEL SUR
PROXIMAS SALIDAS

para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernos y rápidos transatlánticos a doble hélice y 16.000 toneladas de desplazamiento

PRECIOS EN TERCERA CORRIENTE
(Incluidos impuestos)

BELLE ISLE 10 Julio
Pesetas 547,75

FORMOSE 28 Julio
Pesetas 547,75

MEDUANA 13 Agosto
Pesetas 547,75

DESIRADE 28 Agosto
Pesetas 547,75

MONTE OLIVIA (MUR) — 15 Julio
Tercera corriente . . Ptas. 657,75
Tercera en camarote. > 692,75

ANTONIO DELFINO — 26 Julio
Tercera corriente . . Ptas. 607,75
Tercera en camarote. > 642,75

WURTTEMBERG — 9 Julio
Tercera corriente . . Ptas. 607,75
Tercera en camarote. > 642,75

CAP POLONIO — 6 Julio
Tercera corriente . . Ptas. 632,75

HABLA DE LOS VAPORES
CORREOS RÁPIDOS

Proximas salidas para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIEJO Y BUENOS AIRES de los vapores

ZEELANDIA 31 Octubre
Pesetas 607,75

FLANDRIA 29 Agosto
Pesetas 607,75

ZEELANDIA 26 Septiembre
Pesetas 587,75

FLANDRIA 28 Noviembre
Pesetas 587,75

Los precios anteriores son en tercera clase, incluidos impuestos.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase.

El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de primera intermedia y tercera clase.

Estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en TERCERA CLASE CORRIENTE, amplios comedores, salones magníficos, fumadores, cubiertas resguardadas, cuarto de baño, duchas, etc. llevando para servicio en los mismos, camareros, enfermeros y cocineros españoles. Las comidas son abundantes y sanas, consistiendo en lo siguientes:

Almuerzo: Caldo con pan, queso y dulce.

Comida: Sopa con potaje, un plato de carne o pescado y legumbres, vino, postre y postres.

Cena: Sopa con legumbres y un plato de carne o pescado y garbanzos, pan y vino.

Niños menores de dos años gratis, de 2 a 10 años, medio pasaje; mayores de 10 años, pasaje entero.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, enviando al mismo tiempo un depósito de 150 pesetas, por cada una que soliciten, para reservarles cabida.

Para cumplimentar las disposiciones argentinas es indispensable que todo pasajero presente la documentación con CINCO DIAS de anticipación a la fecha de salida del buque.

Informar sobre precios de cámara y plazas disponibles el representante general de la Compañía en España: DON PATMUNDI MOLINA Y COUCEIRO, CONSIGNATARIO.—LA CORUÑA, MARINA 23

COMPANIA DE VAPORES

Ibarra y Compañía

(S. en C.) SEVILLA

SALIDAS DE LA CORUÑA

Los lunes.—Para Galicia, Sur y Mediterráneo, hasta Barcelona, Cetó y Marsella.

Los lunes.—Para Musel-Gijón, Santander y Bilbao (línea rápida).

Los jueves.—Para Musel-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

A admiten pasajeros de primera y tercera

LINEA DE NEW-YORK

Servicio entre España y New-York, salidas de Sevilla cada veinte días.

Se admite carga en la Coruña para New-York y viceversa, con conocimiento directo, en combinación con nuestra línea de cabotaje.

La Compañía Ibarra tiene en el puerto de New-York almacenes propios donde depositar la carga de llegada y salida con absoluta garantía para los señores receptores y cargadores.

Consignatario:

NICANDRO FARINA.—La Coruña.

Folleton de EL ORZAN—38

XAVIER DE MONTEPIN

París-Lyon-Mediterráneo

Edición de la Casa Sojena

desvanecimiento y debido a un calmante que le proporcionaron, cayó en un profundo sueño. Su madre y la señora Fontana, después de una noche agitadísima, se levantaron al amanecer.

Renato Dharville y León fueron a la estación para enterarse si había ocurrido algo nuevo. Allí les dijeron que los magistrados de París y Joligny llegaban a las doce para interrogar, indudablemente, la enferma.

Al volver los dos amigos fueron a comunicar al doctor la noticia. La llegada de los magistrados contrarió mucho al médico, pues éste temía que la joven sufriese una recidiva. Cuando llegó a casa de la señora Dharville, Emma-Rosa acababa de despertar. Entonces la examinó, y a poco su rostro reflejó una gran satisfacción: encontró a la enferma muchísimo mejor de lo que esperaba.

La joven le acogió sonriendo.

—Doctor—dijo la enferma con voz débil—, digame que no he soñado. Mamá está aquí, ¿verdad? La he visto y la he estrenado entre mis brazos.

—En efecto, hija mía; su madre está aquí.

Emma-Rosa se estremeció; sus páli-

dades mejorillas se tiñeron de púrpura y haciendo un esfuerzo para incorporarse, halbucéo:

—Doctor, permítame ver a mi madre!

¡Quiero abrazarla! En seguida, doctor,

—La complaceré, pero con dos condiciones...

—¿Cuáles son? ¡Dígamelas!

—Primera, que ha de tener mucha seriedad, y después que no lllore.

—Aunque llorase, doctor, serían lágrimas de contento—repuso la niña enjugándose sus mejillas.

—Bueno, pero no quiero que lllore!

—Se lo prometo; pero déjeme ver a mamá.

—Dentro de unos minutos vendrá.

—Dios se lo premie, doctor! ¡Qué felicidad voy a ser!... Pero, dígame, ¿en dónde estoy?

—En Saint-Julien-du-Sault, en casa de los señores Dharville.

—No los conozco.

—El hijo de los señores Dharville es íntimo amigo del sobrino de la señora Fontana.

Emma-Rosa se puso encendida, y balbuceó:

—¡León!

—El mismo, que ha tenido la gran suerte de salvarte a usted la vida, pues sin su intervención, habría muerto enterrada en la nieve o descorazonada por un tren. ¡Recuerda lo que le ha sucedido durante su viaje!

—Emma se cubrió el rostro con ambas manos y, temblando de pies a cab

—... y testé.

—Oh, sí, lo recuerdo! ¡Ese recuerdo me hace temblar aún!

—Quiero que no recuerde más de eso; quiero que su espíritu descanse...

—Haré cuanto usted me ordene, doctor; pero, ¡oy mamá!

—Voy a buscarla... y juidado con lo prometido!

El médico, fué en busca de Angela. Esta, al verle entrar en el salón, comprendió qu' le traía gratas noticias de su hija, y, o'udiendo contenta su alegría, exclamó:

—¡Ah, doctor! Lee en su rostro que mi hija está mejor.

—Si, señora; lo está, y me considero feliz al anunciarlo.

—Doctor, para que mi dicha sea completa, permíteme ver a mi hija.

Vengo en busca de usted y de la señora Fontana... pero nadie más... por hoy. No hagan hablar a la enferma... lo prohibo en absoluto. Ahora, señoras, siéngame.

—Bueno, pero no quiero que lllore!

—Se lo prometo; pero déjeme ver a mamá.

—Dentro de unos minutos vendrá.

—Dios se lo premie, doctor! ¡Qué felicidad voy a ser!... Pero, dígame, ¿en dónde estoy?

—En Saint-Julien-du-Sault, en casa de los señores Dharville.

—No los conozco.

—El hijo de los señores Dharville es íntimo amigo del sobrino de la señora Fontana.

Emma-Rosa se puso encendida, y balbuceó:

—¡León!

—El mismo, que ha tenido la gran suerte de salvarte a usted la vida, pues sin su intervención, habría muerto enterrada en la nieve o descorazonada por un tren. ¡Recuerda lo que le ha sucedido durante su viaje!

—Emma se cubrió el rostro con ambas manos y, temblando de pies a cab

—... y testé.

—Oh, sí, lo recuerdo! ¡Ese recuerdo me hace temblar aún!

—Quiero que no recuerde más de eso; quiero que su espíritu descanse...

—Emma fué la primera que habló para decir:

—¡Qué felicidad la mía al verlas a las dos! Estoy mejor, y la idea de tenerlas a mi lado activará mi convalecencia. ¡Ya saben ustedes qué patente ha sido la pro-

Compagnie Gle. Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUÑA para la HABANA y MÉJICO

EL 23 DE CADA MES

Precio en 3.^a

ESPAGNE	23 de Junio	539,50 582,75
CUBA	23 de Julio	549,50 592,75
LAFAYETTE	23 de Agosto	539,50 582,75
ESPAGNE	6 de Septiembre	539,50 582,75

NOTA. El vapor «Lafayette», del 16 de Junio, va solamente a la Habana.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Nicandro Farina

CONSIGNATARIO—Calle de Compostela

Holland-América Line

SERVICIO DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS A TURBINAS

Línea Cuba-Méjico-Estados Unidos

Próxima salida del puerto de la Coruña para la HABANA, VERACRUZ, TAMPA Y NUEVA ORLEANS:

LEERDAM 26 de Junio

SPAARN DAM 17 de Julio

<p